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Πρόληψη των βασανιστηρίων: Εκδήλωση για νέα αρµοδιότητα του 
Συνηγόρου του Πολίτη 

 
Πώς προστατεύονται οι άνθρωποι που στερούνται την ελευθερία τους στη 
χώρα µας; Γίνονται σεβαστά τα ανθρώπινα δικαιώµατα των φυλακισµένων, 
των ψυχικά ασθενών και των κρατούµενων παράτυπων µεταναστών; 
Επιδεινώνει η κρίση τις συνθήκες διαβίωσης και τον κίνδυνο 
κακοµεταχείρισης; Οι συνεχείς καταδίκες από το Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο 
Ανθρωπίνων ∆ικαιωµάτων και οι εκθέσεις διεθνών οργανισµών δικαιολογούν 
ανησυχία. Αυτά τα ζητήµατα θα απασχολήσουν την εκδήλωση µε θέµα 
«Καταπολέµηση των βασανιστηρίων και της κακοµεταχείρισης: ∆ιεθνείς 
εµπειρίες και ελληνικές προοπτικές», την ∆ευτέρα, 8 ∆εκεµβρίου 2014, ώρα 
11:00, στην αίθουσα ∆ικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, Ακαδηµίας 60. Την 
εκδήλωση διοργανώνει ο Συνήγορος του Πολίτη στο πλαίσιο της νέας 
αρµοδιότητάς του ως «Εθνικός Μηχανισµός Πρόληψης των Βασανιστηρίων». 
 
Την εκδήλωση θα συντονίσει η Συνήγορος του Πολίτη Καλλιόπη Σπανού. Θα 
απευθύνουν χαιρετισµό ο υπουργός ∆ικαιοσύνης, ∆ιαφάνειας & Ανθρωπίνων 
∆ικαιωµάτων Χαράλαµπος Αθανασίου, η υφυπουργός Υγείας Κατερίνα Παπακώστα-
Σιδηροπούλου, και η αντιπρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για τα ∆ικαιώµατα του 
Ανθρώπου Αγγελική Αργυροπούλου-Χρυσοχοΐδου. 
 
Οι εισηγήσεις και η συζήτηση θα επικεντρωθούν στα ζητήµατα: 

• «Ο Εθνικός Μηχανισµός πρόληψης των βασανιστηρίων: προκλήσεις και 
προοπτικές» 

• «Ψυχιατρική περίθαλψη και πρόληψη βασανιστηρίων» 
• «Αστυνοµική δράση – κράτηση και πρόληψη βασανιστηρίων» 
• «Φυλακές και πρόληψη βασανιστηρίων» 
• «Σωφρονιστικό σύστηµα και ανθρώπινα δικαιώµατα» 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη ορίστηκε το 2014 «Εθνικός Μηχανισµός Πρόληψης των 
Βασανιστηρίων», σε κάθε είδους χώρους εγκλεισµού. Η ρύθµιση περιλαµβάνεται 
στον νόµο 4228/2014 µε τον οποίο η Ελλάδα κύρωσε το Προαιρετικό Πρωτόκολλο 
στη Σύµβαση κατά των βασανιστηρίων και άλλων µορφών σκληρής, απάνθρωπης ή 
ταπεινωτικής µεταχείρισης του ΟΗΕ. Ο Συνήγορος του Πολίτη, ως ανεξάρτητη αρχή 
κατοχυρωµένη από το Σύνταγµα, ξεκινά την υλοποίηση αυτής της αποστολής 
παρακολουθώντας από κοντά τις συνθήκες διαβίωσης και µεταχείρισης σε φυλακές, 
ψυχιατρεία, αστυνοµικά κρατητήρια,  και κάθε είδους κέντρα κράτησης.  
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